

# 張智霖前女經理人欺詐罪成

## 改合約價騙92萬差額 稱案發後已回水求輕判

香港文匯報訊(記者 葛婷)藝人張智霖的前女經理人梁雅詩，4年前私自修改3份張智霖的廣告合約金額，侵吞約92萬元酬金差額，被告昨在區域法院被裁定三項欺詐罪成，辯方求情指被告一直努力工作但待遇不高，案發後已還款，望法官從輕處理。法官指被告推卸責任，非誠實可靠的證人，還押至本月17日判刑。張智霖及他所屬經理人公司老闆蕭定一均無回應裁決結果。

現年43歲的梁雅詩，昨在庭上一直將身軀傾前，專心聆聽法庭翻譯，其丈夫亦有到庭旁聽，至散庭後她臨進入囚室前，將身上財物交予丈夫，兩人表情冷靜。

祁士偉法官裁決指，張智霖及他所屬經理人公司永霸投資有限公司負責人蕭定一，沒有任何動機或理由說謊去誤導法庭，是誠實可靠的證人，接納他們的證供。

反之被告的口供不可信，她否認與假合約有關，又聲稱毫不知情，作供時多次指不記得有否向張謙及涉案3份廣告合約「OGAWA」、「P&G」和「Adidas」旗下產品Reebok的酬勞。

法官認為，被告作為唯一負責為張智霖洽商代理人合約的人，合約均由她洽談和簽署，不可能不知情，說法是「推卸責任」。

案情指，被告梁雅詩在2014年為張智霖接洽3份合共710萬的代言人合約，卻向公司報細數，訛稱合約價值只是568萬元，並擅自更改合約的酬金，騙取約92萬元合約

差額。

證據亦顯示被告在東窗事發後，曾透過WhatsApp承認偷取合約差價，並在翌日將錢歸還，但被告在庭上卻另有說法。

祁官指被告在明知涉案OGAWA代言人合約銀碼是480萬元，卻虛假地向張智霖指銀碼為388萬元，當中92萬元的差價正好是真假合約差價，另相信被告在蕭定一及張智霖發現私改合約後，害怕再被找到其他真假合約金額有出入，便通知另一已簽約的公司P&G毋須付餘下款項。

### 官指被告口供矛盾非可靠

祁官形容被告的口供非誠實可信，拒絕接納其證供，認為她在知情的情況下遞交假合約，欺騙張智霖及令蕭定一名下永霸投資有限公司蒙受損失，因而裁定三項欺詐罪成。

辯方蔡維邦資深大律師求情指，被告在蕭定一的公司工作多年，一直努力工作但待遇不高，丈夫是粵港司機，經常往內地工作，



■藝人張智霖。



■張智霖前女經理人梁雅詩，被裁定3項欺詐罪成。

資料圖片

電視截圖

收入不穩。被告在辭職後4年間，不斷自我增值進修護理課程，並於護老院尋得一職幫補家計，以及照顧5歲女兒和72歲年邁母親，身兼數職。

辯方呈上多份捐款證明和感謝信，證明被告過去一直熱心行善，曾於2010年捐出20萬元予內地貴州建學校，足證其人性善良，又指被告已償還92萬元，是非常有力的求情因素，而事件由2014年9月揭發至今困擾多

時，希望法官從輕處理。

### 念被告女福利 等報告判刑

惟法官認為被告的背景報告對法庭量刑沒有幫助，但關注被告女兒的照顧問題，因會影響判刑起點，遂決定先就被告女兒的福利問題，要求社署提交被告家庭狀況報告，將案押後至本月17日判刑，其間被告須還柙懲教署看管。

## 變性囚犯搜身案 官頒令需定新指引

香港文匯報訊(記者 葛婷)一名4年前因販毒判監20個月，正由男變女的菲籍準變性人，因不滿在還柙及在囚期間，被警方及懲教署當作男性看待脫光搜身，令「她」難堪，質疑做法有違《性別歧視條例》和《人權法》等法例，「她」刑滿回國後入稟提出司法覆核和索償。高等法院昨頒下書面判決，裁定政府無違法，但頒令搜查跨性別者時，未必一定要由同性執法人員進行，又指政府不合理地延誤給「她」接受荷爾蒙療程。懲教署和警方表示尊重法庭判決，並會仔細研究判詞及諮詢律政司意見。

申請人出生時是男性，2014年19歲時因販毒等罪名在港被判監，2015年7月15日刑滿獲釋，有關覆核案件在2016年8月審訊，但法庭足足兩年後才頒下判詞。「她」在被捕前，一直在接受女性荷爾蒙療程，亦已完成隆胸手術，不過仍保留男

性生殖器官，護照上亦顯示為男性。

### 官判政府無違法

「她」主要針對3個問題提出司法覆核，一是懲教署將其囚禁於男性監獄，二是由男警及男性懲教人員搜身及做肛門檢查，三是延遲向「她」提供荷爾蒙療程。

覆核指警方和懲教署違反《性別歧視條例》、《殘疾歧視條例》、《人權法》及《基本法》，以及質疑《警察通例》和《監獄守則》違憲。但高院昨頒下的書面判決裁定政府無違法，申請人只有第二項及第三項的理據成立。

法官區慶祥在判詞中指，申請人當時處於由男變女的階段，與一般的女性囚犯明顯不同，其他女囚犯有被申請人騷擾的風險，署方有責任保護其他女性囚犯，不應將申請人囚禁在女性監獄，認為做法不屬歧視。

至於要自我認同是女性的人，在全身赤裸的接受男性執法人員搜身及檢查肛門，區官認為是侵犯其私隱，令她感到尷尬及被羞辱。

### 延遲事主療程不合理

另外申請人在服刑前，已接受了荷爾蒙療程大約7年，醫護人員應該知道不繼續療程可能會帶來不良反應，但署方仍延遲轉介其見精神科醫生，做法不合理。

區官指，《警察通例》和《監獄守則》規定要由同生理性別的職員搜身，只是一般原則，執法人員有酌情權根據個別人士的實際情況，決定如何合法及恰當地進行搜身，以保障被羈留的基本人權。因此，他建議警務處長和懲教署長加入對未完成手術的跨性別羈留者的搜身指



■高等法院昨裁決準變性人囚男性監獄無違法。

資料圖片

引，讓前線人員知道為該類人搜身時，可以考慮什麼客觀因素。

現年23歲的申請人Navarro Luigi Recasa則透過代表律師回應，指在香港的經歷仍令「她」驚恐，曾經期望法庭會停止懲教署不合理對待跨性別在囚者，但覺得判決未有深入處理。



### 堆填區炸彈

將軍澳

環保大道堆填區內一個工地，昨晨近12時有工人在泥堆中發現一枚約1米長、疑為戰時炮彈，於是報警。警員趕至封鎖現場及疏散約百名工人，爆炸品處理課人員經檢查證實為一枚戰時英國海軍的炸彈，重300磅，內有120磅炸藥，因狀態不穩定，需要即場引爆。昨晚約6時，警員在現場用泥堆砌多個沙包將炸彈包圍後，隨即進行引爆程序，但不成功。約1個多小時後，需要再進行第二次引爆始成功，事件中無人受傷。

■文：香港文匯報記者 蕭景源、劉友光

圖：香港警察fb



香港文匯報訊(記者 葛婷)18歲中四男生劉浚生向16歲男同窗示愛被拒後事隔一年，去年3月攜同多把利刀到對方家中以死相逼求愛及非法禁錮，其間先向事主割頸斬斷後再自刎。現年20歲的男被告早前承認一項企圖謀殺、一項傷人及一項非法禁錮罪，法官直指被告對社會來說是危險人物，昨在高院判囚10年。

控方案情指，被告與男事主本是中學同學兼好友，被告2015年底向事主示愛被拒後輟學，雙方未有再聯絡，直至去年事發前約個多月他們才在巴士上重遇。

2017年3月14日，事主在返抵粉嶺沙頭角公路龍躍頭段的住所時，突遭被告持刀挾持入屋再次求愛，更稱要死在事主面前，兩人一度糾纏，事主身體多處被利刃所傷，在被綑綁禁錮8小時商談無果後，被告決定永遠帶走對方，以利刃刺向對方喉嚨，然後狂刺自己頸部，幸千鈞一髮之際消防員破門解救，將兩人送院。

男事主經搶救後現漸康復，惟心理上有創傷後遺症和自殺傾向，經常憶起但害怕談及本案，逃避社交、精神緊張、失眠、發惡夢，既怕重回家中案發現場，又怕獨自出街，甚至怕到街市看見有血的生肉，其母親亦受到嚴重情緒困擾。

## 行山翁爬龍眼樹 10米高墮下亡



■樹主張太向記者表示，過往不時有人偷摘果實。

香港文匯報記者劉友光 攝



■現場所見龍眼樹上果實繁茂。

香港文匯報記者劉友光 攝

大龍眼樹上果實繁茂，疑爬上龍眼樹時不慎失足從由10米高處墮下水深僅約半米的溪澗重傷昏迷。66歲姓蔡男途人發現報警，傷者由救護車送院證實死亡。警員到場調查無可疑，死因有待進一步驗屍確定。

據悉少波近日無工開，昨日相約友人行山，疑友人因事未能赴約，詎料少波獨自行山期間發生意外，眼看辛苦多年撈大子女，還未享兒女福便去世。

現場為屯門藍地石礦場旁邊福亨村一處有溪澗的叢林。據悉，上址種滿黃皮樹、楊桃樹、香蕉樹、霸王花及龍眼樹等，屬福亨村村民張氏夫婦擁有。

消息稱，昨晨10時許，陳獨自行山途上，因見溪澗邊一棵10多米高的

偷果實，亦有行山者一時貪念爬樹摘水果，曾因有遊人偷果實發生爭執，但礙於報警麻煩，未有追究。

每年7月至8月間起，為龍眼當造季節，龍眼樹上紛紛結滿繁果實，龍眼因味道甜美向受市民歡迎，新界不少鄉村的居民也有種植龍眼樹。但過往不時有人爬樹摘龍眼期間失足墮下受傷，甚至死亡意外。

根據資料，屯門醫院腦神經外科每年也會接獲3宗至7宗樹上墮下重傷個案，主要集中在暑假，部分與攀樹摘龍眼有關，另相信還有多宗同類意外，但因輕傷被送急症室經治療無礙出院，未有相關記錄。

### 樹主：不時有人偷果

龍眼樹主張太昨接受香港文匯報記者訪問時稱，其母親以往是附近石礦場工人，果樹是母親早於上世紀六七十年代開始種植，水果全是由自用及招待朋友。

昨日事發時她與丈夫不在場，是朋友看網上新聞發現通知，過往不時也有人

告案發前已有36項定罪記錄案底。

法官邱智立指，被告犯案前遭死者重複羞辱、嘲諷和威嚇，原本可以理性處理事件，當死者亮刀威嚇被告時，可報警處理或可避免悲劇。法官同意案件只涉及侮辱言辭及威嚇，故不算特別嚴重，被告雖有多個案底，但當中並非與暴力罪行有關，故法庭不會因此加刑。

## 無業漢刀殺鄰居誤殺罪成囚8年

香港文匯報訊(記者 葛婷)一名無業漢前年拖着小狗在黃大仙下邨與另一名男鄰居爭執，其間一刀插頸將對方殺死，陪審團認同被告遭挑撥下而誤殺鄰居，早前一致裁定他誤殺罪成立，辯方求情曾引用容祖兒前司機的兒子追債被殺案。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)周二晚在屯門青泥圍發生警員開槍案再有新進展，警方翌日(1日)再於天水圍及元朗區拘捕3名22歲至30歲涉案男子，涉嫌串謀刑事毀壞罪名，案件被捕人數增至4人。警方仍在調查中，不排除再有人被捕。昨日其中1人疑犯在屯門法院提堂。

男被告朱揚正，24歲，報稱運輸工人，被控刑事毀壞罪，案發當日他在逃走時被警員開槍射中右腳受傷，昨日由警車押送到法庭提堂時穿着醫院病人服。

控罪指，星期二晚朱在屯門青泥圍置樂花園外刑事毀壞一輛中型貨車。

裁判官暫不聽取答辯，案押後8星期，以便警方進一步調查及尋求法律意見。控方表示，有可能加控被告襲警及危險駕駛罪，被告不准保釋，要繼續還柙。

本周二(7月31日)晚9時許，警方就一宗涉生意糾紛的刑事毀壞案在屯門置樂花園對開埋伏監視，其間一輛載有兩人的私家車出現，1人落車用磚擲向停泊路邊的運菜貨車。警員隨即採取行動，疑犯返回私家車企圖撞向探員逃走，一名警長在警告無效及生命受到威脅下連開兩槍。同日晚警方尋獲涉案私家車及拘捕一名中槍受傷疑犯扣查。